

Pe scurt.

De ce este o provocare pentru PSD Constanța să propună secretari de stat

După ce, în seara de miercuri, 14 februarie, președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat că 27 de secretari de stat vor fi înlocuiți, organizațiile județene au început să facă socoteli și planuri pentru trimiterea înlocuitorilor. Întrebat, în timpul unei conferințe de presă, dacă organizația județeană Constanța a PSD va propune noi secretari de stat. Făgădău a răspuns că acest lucru se va întâmpla cu siguranță, deși reprezintă o reală provocare. „Vom încerca să trimitem oameni care să sprijine echipa guvernamentală pentru punerea în aplicare a planului de guvernare. De asemenea, cred că orice organizație va face la fel. Și nu vorbim aici de recompensă sau sancțiune a rezultatului politic. Totuși, Organizația Județeană a Partidului Social Democrat are ca ultim rezultat al activității un număr de opt parlamentari: cinci deputați și trei senatori. Or, având printre cele mai bune rezultate la nivel național, organizația poate propune oameni. În schimb, problema este alta, și cred că se poate vedea la toate organizațiile politice. Este din ce în ce mai greu să găsești oameni competenți care să accepte asemenea funcții”, a declarat Făgădău.

„Doamna cu coasa” a mai făcut trei victime din rândul aleșilor din Constanța

Agentia Națională de Integritate a constatat starea de incompatibilitate și conflict de interese de natură administrativă în cazul a 26 foști și actuali aleși locali, printre care se numără și trei consilieri din cadrul Consiliului Local al comunei Siliștea, județul Constanța. Unul dintre aleși din Siliștea intrați în vizorul ANI se numeste Mihai Frâncu. Potrivit ANI, Frâncu a participat la ședința Consiliului Local și a votat Hotărârea privind aprobarea închirierii unei suprafețe de 467,7267 ha pășune din proprietatea privată a comunei Siliștea, județul Constanța, Asociației Crescătorilor de Animale din comuna Siliștea, județul Constanța, asociație în cadrul căreia persoana evaluată este membru. Ulterior, în baza unui contract de închiriere pășune încheiat în baza acestei Hotărâri, persoana evaluată a beneficiat de suprafața de 4,81 ha pășune comună pentru pășunatul animalelor pe care le deține.

Un alt ales local găsit în conflict de interese este Luminița Cîrciumaru, la rândul său consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Siliștea, județul Constanța. ANI spune că ea a participat la ședința Consiliului Local și a votat Hotărârea privind aprobarea închirierii unei suprafețe de 467,7267 ha pășune din proprietatea privată a comunei Siliștea, județul Constanța, Asociației Crescătorilor de Animale din comuna Siliștea, județul Constanța, asociație în cadrul căreia persoana evaluată este membru fondator. Ulterior, în baza unui contract de închiriere pășune încheiat în baza acestei Hotărâri, fiului persoanei evaluate i s-a alocat o parcelă în suprafața de 66,41 ha. De asemenea, și Gheorghe Popa, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Siliștea, județul Constanța, a fost declarat în conflict de interese. Agentia spune că Popa a participat la ședința Consiliului Local și a votat Hotărârea privind aprobarea închirierii unei suprafețe de 467,7267 ha pășune din proprietatea privată a comunei Siliștea, județul Constanța, Asociației Crescătorilor de Animale din comuna Siliștea, județul Constanța, asociație în cadrul căreia persoana evaluată este președinte și membru fondator. Ulterior, a semnat, în calitate de președinte al Asociației Crescătorilor de Animale din comuna Siliștea, județul Constanța, cu Consiliul Local al comunei Siliștea, județul Constanța, contractul de închiriere privind închirierea unei suprafețe de 467,7267 ha pășune din proprietatea privată a comunei Siliștea, județul Constanța. „Astfel, persoanele evaluate au încălcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din Legea nr. 161/2003, art. 46, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 și art. 75 și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 393/2004”, arată ANI.

Râca de rigoare între Putere și Opoziție

Bugetul Constanței, adoptat cu scandal!

Bugetul Constanței a fost adoptat cu scandal în ședința Consiliului Local de joi, 15 februarie. Micile șicane au început în momentul în care liberalii au anunțat, înainte de supunerea la vot, că nu vor vota bugetul, motivând că este unul de „subzistență, nu de dezvoltare” și că, în forma în care a fost întocmit, proiectul „blochează Constanța de la fluxurile financiare din București. De asemenea, consilierul local PNL Adriana Arghirescu i-a sugerat primarului Decebal Făgădău ca, dacă îi iubește pe constănțeni, să nu se limiteze la a pune inimioare la semafoare, ci să arate acest lucru prin politica de dezvoltare a orașului. La rândul său, consilierul local PSD Aurelian Marin le-a răspuns liberalilor, spunându-le că au avut ocazia să vină cu modificări și amendamente cât timp proiectul de buget s-a aflat în consultare publică. „Trebuie să spun că decizia liberalilor este una pur politică. Proiectul de buget se află de multă vreme de site-ul Primăriei. De asemenea, a fost discutat în Comisia de Buget a Consiliului Local, a fost o dezbatere publică la care a participat doar un singur consilier local PNL și nu s-au făcut niciun fel de amendamente, propuneri sau puncte de vedere, iar acum constatăm că PNL nu votează acest proiect”, a declarat Marin. În completare, primarul Decebal Făgădău, a spus că nu a primit niciun fel de propunere din partea PNL. „Proiectul a fost supus dezbaterii publice, am asistat la aceleași declarații politice ale unor oameni care se pricep la toate, dar nimeni nu a venit măcar cu o propunere concretă. Și nu știu cum puteți vota împotriva unui proiect câtă vreme nu ați făcut nici măcar cu o propunere timp de două luni. Nu e bun proiectul nostru, dar nici nu ați venit cu o soluție. Una peste alta, este un buget care conferă municipiului Constanța stabilitate și predictibilitate și care privește către tineri și către viitor”, a spus Făgădău. După râca de rigoare între Putere și Opoziție, hotărârea a trecut cu 16 voturi „pentru”, 5 voturi „împotriva” și o abținere.

■ CARE SUNT CELE MAI IMPORTANTE PROIECTE ■ Printre cele mai importante proiecte care vor fi finanțate din bugetul din acest an se află cel de continuare a reabilitării Pasajului Cumpenei (adică Podul de la Butelii), cel de co-finanțare a construcției Sălii Polivalente și cel de finalizare a reabilitării Parcului Arheologic. Alte investiții sunt prevăzute și în reabilitarea creșelor, unităților de învățământ și a cantinelor sociale. Cele mai multe au fost incluse și în bugetul pentru 2017, dar autoritățile nu le-au dus la bun sfârșit sau, în unele cazuri, nici nu le-au început. Practic, planurile de investiții pe anul viitor sunt aproape identice cu cele din 2017, ca și cum, în anul care se încheie, administrația locală nu a făcut nimic. Să sperăm că, în 2018, Primăria se va dovedi mai eficientă în derularea proiectelor și cheltuirea banului public.

■ CU CE SUME DEFILĂM? ■ Conform proiectului, anul acesta, veniturile proprii ale municipiului sunt în cuantum de 488.239.000 de lei, iar cheltuielile preconizate sunt în valoare de 758.549.000 de lei. Diferența va fi acoperită din excedentul bugetar existent la sfârșitul lui decembrie 2017, de 270.310.000 de lei. În ceea ce privește fondurile externe nerambursabile, acestea sunt în cuantum de 325.000 de lei și vor fi cheltuite integral pe proiecte aflate în derulare sau care vor fi puse în practică. De asemenea, valoarea creditelor externe este de 100 de milioane de lei.



■ ÎMPĂRȚIREA BANILOR MUNICIPALITĂȚII, PE CAPITOLE ■ Pentru susținerea învățământului preuniversitar de stat a fost aprobată suma de aproape 17,5 milioane de lei. Pentru întreținerea creșelor a fost alocată suma de 874.000 de lei, pentru sprijinirea persoanelor cu handicap va fi alocată suma de aproape 55 de milioane de lei, iar pentru acordarea ajutoarelor la încălzire s-au alocat 109.000 de lei. Pentru ordinea și siguranța publică se va aproba suma de 35.646.000 de lei, pentru învățământ se pune la dispoziție suma de aproape 60 de milioane de lei. Pentru Sănătate s-a alocat suma de aproape 20 de milioane de lei, în timp ce pentru cheltuielile legate de Cultură, recreere și religie au fost prevăzute la aproape 62 de milioane de lei. La capitolul de cheltuieli pentru asigurări și asistență socială a fost prevăzută suma de peste 130 de milioane de lei, iar pentru locuințe, servicii și dezvoltare publică a fost pusă la dispoziție suma de 142,6 milioane de lei, pentru protecția mediului au fost puși la dispoziție aproape 77,3 milioane de lei, iar pentru transporturi au fost alocate peste 35 de milioane de lei.

■ ACELEAȘI „INVESTIȚII” CA-NU 2017? SĂ SPERĂM CĂ NU! ■ Ca investiții majore prevăzute pe lista investițiilor pentru anul 2018 sunt prevăzute mai multe proiecte ce s-au găsit și pe lista de investiții a anului trecut. De exemplu, se are în vedere achiziționarea de autobuze Euro 6 pentru viitoarea companie de transport care va lua locul RATC, pentru care municipalitatea a contractat deja un împrumut. Un alt proiect început în 2017 ce va fi continuat anul acesta este cel legat de finalizarea lucrărilor de reabilitare și modernizare a Pasajului Cumpenei, cum este denumit în actele oficiale Podul de la Butelii. Deși au început în mai 2017, lucrările au stagnat aproape jumătate de an. Autoritățile au motivat întârzierea ca fiind cauzată de unele neconcordanțe dintre proiectul tehnic și situația din teren, dar tot e greu de explicat de ce a durat atât de mult până la reluarea lucrărilor. Tot din rândul proiectelor care au fost incluse pe lista de investiții pentru 2017, dar care nu au mai fost realizate, este cel privind construirea Sălii Polivalente de 5.000 de locuri din zona Badea Cârțan. Cheltuielile vor fi suportate de către Compania Națională de Investiții, însă Primăria Constanța trebuie să asigure o co-finanțare de aproape 13 milioane de lei. Printre proiectele începute în trecut ce vor fi continuate în 2017 se numără cel privind finalizarea reabilitării parcului Arheologic, investiție pentru care s-au alocat anul acesta peste 5 milioane de lei.

■ REABILITAREA CREȘELOR ȘI DOTAREA CABINETELOR DE

MEDICINĂ ȘCOLARĂ ■ La fel ca în 2017, municipalitatea intenționează în 2018 să demareze lucrările de amenajare și reamenajare a locurilor de joacă din oraș, cu atât mai mult cu cât, astă-vară, toate aceste locuri au fost desființate în urma unui scandal de proporții. Totul a pornit de la o serie de controale și avertismente ale OPC și de la plângerile mai multor părinți nemulțumiți. De asemenea, planurile de achiziționare de aparatură medicală pentru cabinetele de medicină școlară, reabilitarea fațadelor și acoperișurilor la clădirile proprietate publică sau privată a municipiului Constanța, în special în zonele centrale și Piața Ovidiu și amenajarea spațiului public din zona Teatrului de Operă și a Universității Maritime sunt alte proiecte care au fost incluse și în bugetul pe 2017, dar nu au fost puse în practică sau nu au fost finalizate. De asemenea, în 2018, ca și anul trecut, există planuri pentru demararea studiilor premergătoare amenajării unei piste de biciclete în jurul Lacului Tăbăcărie. Nu în ultimul rând, administrația mai intenționează să investească în mansardarea creșelor 1, 2 și 5, precum și racordarea tuturor creșelor la rețeaua de gaze naturale, proiect ce a fost inclus și în bugetul pe 2017.

■ CE PROGRAME VECHI VOR CONTINUA ANUL ACESTA ■ Pe lângă noile investiții, în 2017 vor continua programele multianuale, cum sunt reabilitarea tramei stradale, modernizarea infrastructurii, un amplu program de plantări de arbori și material dendrologic, asigurarea serviciului de dezinsecție și deratizare și achiziția și montarea de mobilier urban (coșuri de gunoi, bănci de odihnă, asigurarea funcționării serviciului de salvamar). Se va investi, cu precădere, în reabilitarea și sistemizarea carosabilului și trotuarelor de pe bulevardele 1 Decembrie, Alexandru Lăpușeanu, 1 Mai și Aurel Vlaicu, Șoseaua Mangaliei și străzile Soveja și Dezrobirii. Totodată, continuă acțiunile de sprijinire a vârstnicilor și a nevoiașilor, prin acordarea de tichete valorice, premiarea vârstnicilor de 80, 90 și 100 de ani, precum și familiilor de 50 de ani, și acordarea de gratuități în mijloacele de transport în comun. De asemenea, Primăria promite investiții serioase și în educație. „În domeniul învățământului se vor face lucrări de reabilitare și modernizare la unele unități de învățământ, treptat și la altele, Vom acorda în continuare burse de performanță, sociale, de merit și de studiu elevilor constănțeni. Din bugetul local vor fi suportate și cheltuielile cu organizarea și desfășurarea competițiilor școlare, extrașcolare și extracurriculare, de asemenea, vor fi stimulați financiar elevii care au obținut distincții”, se arată în nota de fundamentare a proiectului de buget.